opusdei.org

默想:复活期第五周 星期五

一些可以帮助我们在这个复活期做祈祷的反思。

被天主所钟爱的这个恩赐

耶稣与我们保持接近

每一个使命都是服务他人的使命

被天主所钟爱的这个恩赐

多年以后, 当宗徒们回想以前的岁月 时, 必会常常想起耶稣在最后晚餐中

所说的话。当他们在晚餐廳时,过去 三年的许多经历,看来都显得颇为遥 远,因为他们意识到主耶稣为了一些 更加伟大的事情而找到他们。他们的 生命将要具有一层更加深邃的意义, 并且延伸得更远, 以至涵盖整个世 界。 主的这句说话永永远远地铭刻在 他们的心中: 「你们如果实行我所命 令你们的, 你们就是我的朋友。 | (若15:14) 是天主圣子本人的朋 友。 也许要他们相信这一点是困难 的,然而它是一个事实。 主耶稣也 说,人若为自己的朋友舍掉性命,再 没有比这更大的爱情了。而这正是耶 稣为我们做了的。 祂欢迎我们,视我 们为祂的朋友, 又把自己的生命, 尤 其是在各件圣事这个宝藏中赐给我 们。这就是为什么我们谈及「恩 宠! 因为它是一份我们不配得上的 恩赐。 当我们瞥见「天主对我们那无 偿和『热情』的,并在耶稣基督身上 充分地彰显出的爱 [1] 时, 一种完 全信靠的回应就会在我们心中悠然而 牛

我们相信主耶稣对我们每一个人的 爱。这个事实丰富了我们的生命;它赋 予生命意义和方向, 并把我们注满喜 乐和圣德。 基督在晚餐廳中的说话的 回响, 今天也让我们重拾对那份爱的 确定性。「不难想像耶稣心中在那晚 的百感交集,在加尔瓦略山上牺牲之 前,和祂朋友共外的最后一晚。目设 想一下,两人相爱,但又必须分离, 是怎样光景。 他们一心要形影不离, 可惜因职务的种种原因,不得不分 离。 他们既然不能如愿得偿,常相团 聚. 只得以象征性的姿态来婉转表达 爱心。 人的爱情尽管强烈, 却毕竟有 限。 他们只好互赠临别礼品,或许是 一幅相片,上面署有赠言,措辞火 热, 几乎燃烧相纸。他们所能做的, 不过如此而已。 因为受造物的能力, 与其欲望相比, 总是力不从心的。 我 们做不到的, 吾主却能做到。 耶稣基 督,真天主真人,祂临别赠与我们 的,不是象征,而是现实。 | [2]

耶稣与我们保持接近

我们每个人都记得基督更加完全地讲 入了我们的生命, 自此我们就不能再 没有祂的那一刻。对每一个基督徒来 说,主耶稣那恒常不断的陪伴就是他 们福传使命的起点。 伯多禄、若望、 犹达、雅各布伯、斐理伯...... 所有宗 徒都意识到,这个意义深远的使命现 在就是自己活着的理由。 他们无法隐 藏基督的友谊和衪特别拣选了他们而 带来的喜乐。 他们将在尘土飞扬的道 路上出发,在风平浪静或波涛汹涌的 大海中航行:他们将受到迫害和见证到 许多人皈依。 这一切都是值得的,因 为没有任何事物能使他们与天主的爱 隔绝。

「当耶稣在福音中派遣门徒去履行他们的使命时,祂并没有用容易成功的假象来误导他们。相反,祂明确地警告他们,宣讲天国总是会遇到反对……基督徒唯一拥有的力量就是福音。 在困难时,耶稣走在我们前面,并且从不间断地陪伴着祂的门徒。 在暴风雨中,基督徒不应失去希望,以为自己

被抛弃了。 耶稣向祂的门徒们保证: '就是你们的头发,也都——数过了。 』 (玛10:30) 我们的苦难,即使是最微小的、最隐密的苦难,没有一件是天主双眼看不见的。 天主看见并保护我们,并且将会赐给我们祂的赏报。 因为在我们中间的,是一位比邪恶更加强大的。 | [3]

主耶稣告诉我们:你们将会结出常存的果实,因为我命定你们去做一些伟大而美丽的事情,去分享你们所看到和听到的,去把它带到这个世界最遥远的角落。由于这是天主亲自委托给我们的使命,其效能是肯定的,尽管它的成果并不常是能够用我们人类的度尺来衡量。圣施礼华说:「耶稣一身兼作播种人,种籽与播种的收获,祂就是永生之粮。」[4] 因此,我们会以坚定和更新的望德去面对生命中所发生的一切。

每一个使命都是服务他人的使命

基督托付给我们的每一项使命都是爱 与服务他人的使命。所有基督徒,从 刚刚受洗的人到宗徒的继承人,都蒙 召去真正地为他人献出自我。「让我 们永远不要忘记,真正的权力就是服 务,而教宗也是一样。 当他行使权力 时, 也必须更加充分地进入那在十字 架上达致极点的服务中。 | [5] 服务 是一个美丽的词语。 基督是那个受苦 的仆人, 而圣母玛利亚就是主的仆 人。只有懂得如何去爱的人才会直正 地去服务, 而只有学会如何去服务的 人才会真正地去爱。设身处地为他人 着想,思念他人,不强加自己于人, 接纳不同的观点和喜好, 认知到主耶 稣深深热爱每一个人灵,透过自己的 工作去关心他人......这一切都是学习如 何去爱。

耶稣告诉我们:「凡由我父听来的一切,我都显示给你们了。」(若15:15)因此,我们也蒙召以宗徒的热忱,以主耶稣亲自传递给了我们的热忱去服务他人。我们蒙召去分享我们

的生活、那让我们的生命充满热情与平安的生活。「天主创造了我们,是要我们觉得有必要与他人分享我们内心的情怀。如果我们收到一个欢乐的信息,我们就会感到一个想唱歌和微笑的冲动,想让别人以任何可行的方式来分享我们的欢乐的冲动。」[6]

圣施礼华写道: 「以服务的行动,我 们能为上主准备一个比祂荣进耶路撒 冷更大的胜利。因为犹达斯的插曲、 革责玛尼园的插曲, 或那黑夜的插曲 不再重复。 我们将成功地用祂投在地 上的火照亮世界。 真理之光——我们 的耶稣——将以永不熄灭的光明启迪人 的心智。 | [7] 像圣母玛利亚一样, 我们的心也被燃亮, 渴望为我们周围 的每一个人服务,尽管在日常生活中 必定会有各种困难。「噢,圣母,但 愿我们也能像您一样:由于偕同祂, 伴随祂而欢欣踊跃, 感颂天主。 | [8]

[1]教宗本笃十六世, 2012年10月15 日的讯息

[2]圣施礼华,《基督刚经过》,83

[3]教宗方济各, 2017年6月28日公 开接见时的谈话

[4]圣施礼华,《基督刚经过》, 151

[5]教宗方济各,2013年3月19日的讲 道

[6]圣施礼华, 《书信37》, 16

[7]圣施礼华, 《炼炉》, 947

[8]圣施礼华, 《犁痕》, 95

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ zhs/meditation/Mo-Xiang-Fu-Huo-Qi-Di-Wu-Zhou-Xing-Qi-Wu/ (2025年12月 15日)